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Para 200K en 0atm y 400 atm se puede considerar ideal
Para 1000K solo hasta un máximo de 20 atm se puede considerar ideal
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d) Combinando las ecuaciones (XIII-1) con (XI11-2) tenemos:

=m=l—x=1—

1+

1000

Mm

1000 + Mm
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(XIILS)
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cuya derivada respecto a m es:

dp°—p/p?) _ _d i) LT
dm dm | 1000 + Mm 1000 + Mm (1000 + Mm)*

Cuando m ~ 0, (XIII ~ 6) tiene el limite- GILS

dp°—p/p?) _ M_
AT am 1000
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El calor de fusion del agua en la temperatura de congelacion es 1.4363
keal/mol; calcular la temperatura de congelacion del agua en soluciones que

tienen una fraccién molar de agua igual a: 1.0, 0.8, 0.6, 0.4, 0.2. Represen-
tar los valores de 7 conira x.

La relacion entre la temperatura de congelacion 7 de una solucion y la fraccion

mol del solvente esté dada por Ia expresion (13-16) del texto de Castellan que in
ca:

(X111-9)

Para una solucion con x = 1.0, sustituyendo valores en (XII1-9) encontramos:

LRIy s
AHL

1
il 5 T=T = 27315
= 273.15°K
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Con el mismo procedimiento para x = 0.6, 0.4, 0.2 encontram

XL L 1 0.senan0s)
PERED 63

T - 22895°K

04 T - 20280

x=02  T=169.49°K

La representacion grafica de estos valores se muestra en la figura;
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) Representar gréficamente el valor de p/p® en funcion de x;, la fraccion
molar de soluto, para una solucién ideal.

b) Trazar la gréfica de p/p® en funcién de la molalidad del soluto si el sol-
vente es agua.

<) Supéngase que el solvente tiene un alto peso molecular; por ejemplo. to-
lueno. ;Como afecta este hecho a la grafica de p/p° contra x,?.

d) Evaluar la derivada de (p° — £)/p° con respecto a m, cuando m — 0.

a) La expresion (13-2) del texto indica que:

de donde el cociente p/p es:

/p°

(X11L-1)

Si graficamos p/p? v.5. xy, a ecuacion (X111-1) indica que encontraremos una
recta que pasa por p/p = 1 (cuando x; = 0) y por p/p* = 0 (cuando.x, = 1). En-
tonces, para una solucion ideal, la gréfica de p/p en funcion de vz es una recta
como la indicada en la figura:
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b) Usando la expresion (13-2) del texto tenemos que:
Plp =l —x=x

donde x,, Ia fraccién mol del solvente, esté dada por la expresion (13-17) del texto
como:

1

LT T (Mmri000) (XI11-2)
Si el solverite es agua M = i8, y (Xill-D) es:
e i B T S5.853 (X1113)

T+ (18m/1000) ~ m + 55.55

La expresion (X111-3) nos da la relacion entre el cociente p/pr y la molalidad
m del soluto. La grafica de p/p° v.s. m es la que se muestra en la figura:
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) Para estudiar como se afectan las graficas de los incisos (2) y (b) cuando el sol-
vente tiene un alto peso molecular, debemos analizar como se modifican las
ccuaciones (XIII-1) y (XIII-2). En el primer caso (ecuacion (XI1I-1) el hecho de
que el solvente tenga un alto peso molecular no afecta la grfica de p/p* V.5. X,
puesto que la relacion x; = niimero de moles de soluto/niimero de moles totales,
1o se ve alterada por el peso molecular del solvente. Para el segundo caso. pode-
‘mos reescribir (XIII-2) como:

1000
1000 + Mm (AL

Supongamos, ahora, que M, = peso molecular del agua y M; = peso molecu-
lar del tolueno. Entonces usando (XI11-4) tenemos:

PP =1—xg=x =

100

/P = 000 + M
’ 100

PP = 000 + Mym

Como M; > M, para Ia misma molalidad, el cociente p/pe es menor para el
caso del tolueno. s decir, i el solvente tiene un alto peso molecular, la curva de
p/pe v.s. m decae mis rapidamente. Esto se muestra cn la figura adyacente, en
‘donde para la molalidad '’ ¢l cociente p/p* es menor en el caso del solvente con
peso molecular mayor:




